

TAXONOMIA XBRL ÎN VIZIUNEA FSR

Lect.univ.dr.ANDREICA Tudor¹

Rezumat

Limbajul XBRL devine oportun pentru organizația care face urmărirea paralelă și comparativă a fluxurilor manageriale, organizaționale, materiale, informaționale sau informatice, în context virtual, deoarece fluxurile dintre companiile de tip business-to-business implementarea pe principiul rețelelor de afaceri, sunt medii optime pentru facilitățile XBRL

Cuvinte cheie: XBRL, rapoarte financiare, FSR,

Clasificarea JEL: M41

1. INTRODUCERE

Companiile financiare trebuie să furnizeze situații financiare în format interactiv de date prin folosirea XBRL din motive prudențiale pentru supraveghere. În acest sens, s-au dezvoltat standardele COREP² și FINREP³ cu taxonomii proiectate și adaptabile supravegherii naționale. standardul FINREP se bazează pe IFRS, adoptat de IASB, în timp ce standardul COREP se bazează pe BASEL II, publicat de Comitetul de la Basel pentru supraveghere bancară. În aceste condiții, tagg-urile includ situațiile financiare primare și notele asociate acestora.

2. CONȚINUTUL TAXONOMIEI

Taxonomia FINREP este un model de date exprimate în formatul XBRL, format din 40 de tabele, pe baza template-uri publicate de către CEBS. Taxonomia FINREP oferă o soluție de reprezentare a cadrului XBRL către Autoritatea Bancară Europeană de raportare financiară: FINREP este proiectat pentru instituțiile de credit care folosesc IAS/IFRS pentru situațiile financiare publicate. Taxonomia FINREP utilizează **IFRS-GP 2006 ca fișier schemă**, cu etichetele specifice asociate elementelor și linkbases de referință în limba engleză. Taxonomia FINREP utilizează: în plus următoarele concepte: **label**(linkbase pentru etichetarea elementelor în limba engleză), **presentation**(linkbase pentru definirea structurilor ierarhice, **calculation**(linkbase pentru definirea expresiilor calculate, **definition**(linkbase pentru crearea dimensiunilor și **reference**(linkbase pentru definirea referințelor).

Standardul FINREP de raportare financiară este utilizat astfel: situațiile financiare sunt trimise la Comisia bancară însoțite de o semnătură electronică în format XBRL, pînă la data de 30 septembrie pentru închiderea la 30 iunie și pînă la data de 28 februarie pentru închiderea din 31 decembrie. Cadrul FINREP a fost adoptat de către Banca Națională a României prin Ordinul nr.13/30.07.2007 și asigură conformitatea situațiilor financiare FINREP specifice fiecărui OFBM cu directivele europene; în același context, a fost emis și Ordinul nr.6/2007, pentru situațiile financiare consolidate în conformitate cu IFRS, solicitate

¹ Academia Comercială Satu Mare horiatudor.andreica@gmail.com

² COREP: Common Reporting

³ FINREP: Financial Reporting

